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Instrukcja dla zdajagcego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 8 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczagcemu zespoiu nadzorujgcego.

2. Do arkusza dotgczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikaciji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swd numer PESEL”,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy sig z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac czesc pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI diugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

@A | @ | E ‘

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajgca jej literg — np., gdy wybrates odpowiedz
JA”:
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11. Staraj sie wyraznie zaznaczac¢ odpowiedzi. Jezeli sie pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktérg uwazasz za poprawng, np.

® @ | .‘

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle$ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukgji.

Pamietaj, Zze oddajesz przewodniczgcemu zespofu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.
Powodzenia!
*w przypadku braku numeruy PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Ukiad graficzny
© CKE 2020
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Zadanie 1.
Ktora kosé czaszki jest ruchoma?

A. Zuchwa.

B. Szczeka.

C. Jarzmowa.

D. Skroniowa.
Zadanie 2.
Miesnie: dzwigacz podniebienia miekkiego, podniebienno-jezykowy, podniebienno-gardiowy i miesien
jezyczka biorg udziat

A. w akcie zucia.

B. w aktach polykania, oddychania i mowy.

C. wruchach jezyka i napinaniu dna jamy ustnej.

D. w odzwierciedleniu stanow emocjonalnych cztowieka.
Zadanie 3.
Jak jest zbudowany staw skroniowo-zuchwowy?

A. Krazek stawowy dzieli staw na dwie czesci.

B. Torebke stawowg tworzy tkanka taczna zbita.

C. Wiegzadta stawowe uniemozliwiajg boczne wychylenie Zuchwy.

D. W odréznieniu od innych stawéw chrzastka dotka stawowego jest strukturg szklista.
Zadanie 4.
Do przyczyn patologicznego starcia zgbow nie naleza

A. ubytki prochnicowe.

B. skiad sliny lub wady zgryzu.

C. wysoka mineralizacja szkliwa i twardos¢ zebiny.

D. stresizwigzane z nim przewlekte napiecie miesniowe.
Zadanie 5.
Podwyzszenie wysokosci zwarcia podczas modelowania powierzchni zujgcej korony protetycznej moze
spowodowac

A. stomatopatie protetyczna.

B. przecigzenie zgba i uraz ozebnej.

C. uszkodzenie dzigsel i stan zapalny.

D. powstanie prochnicy przyszyjkowej.
Zadanie 6.
W najczesciej spotykanych odmianach, zeby trzonowe gérne posiadajg

A. trzy korzenie: 2 policzkowe i 1 podniebienny.

B. trzy korzenie: 1 policzkowy i 2 podniebienne.

C. dwa korzenie: 1 policzkowy i 1 podniebienny.
D. cztery korzenie: 2 policzkowe i 2 podniebienne.
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Zadanie 7.
Na ilustracji przedstawiono trojkat
A. Gerbera.
B. Fischera.
C. Campera.
D. Bonwilla.
Zadanie 8.
Woski wyciskowe stajg sie plastyczne w temperaturze w zakresie
A. 16-17°C
B. 20-21°C
C. 27-28°C
D. 36-37°C
Zadanie 9.

Dentystyczny, 22 karatowy stop ztota zawiera

A. 22% czystego zlota.
B. 75% czystego ztota.
C. 83% czystego ztota.
D. 91% czystego zlota.

Zadanie 10.
Zaletg protez statych wykonanych metodg galwanoformingu jest zmniejszenie ryzyka wypiukiwania cementu
oraz rozwoju prochnicy dzieki ich

A. niskiej twardosci.
B. strukturze gruboziarnistej.
C. duzejszczelnosci brzeznej.
D. wysokiemu wspdtczynnikowi sprezystosci.
Zadanie 11.
Charakterystyczng wlasciwoscig wosku odlewowego do frezowania jest jego
A. miekkosc.
B. intensywny kolor.

C. ostrokonturowosé.
D. niska temperatura uplastycznienia.

Zadanie 12.
Do materiatdw wyciskowych sztywnych nalezg masy

A. agarowe.

B. stentsowe.

C. alginatowe.
D. polisulfidowe.
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Zadanie 13.
W ktérym systemie wykonania koron protetycznych jest wykorzystywana technologia traconego wosku?
A. SLM
B. Press
C. InCeram
D. CAD/CAM
Zadanie 14.

Proces synteryzacji w wykonawstwie prac z tlenku cyrkonu polega na

A. wprasowaniu uplastycznionego materiatu do formy.

B. wypetnieniu wolnych przestrzeni struktury materiatu specjalnym szktem.

C. wielostopniowym spiekaniu i zageszczeniu podbudowy uzupetnienia protetycznego.

D. spryskaniu modelu roboczego proszkiem, aby powierzchnia modelu byta czytelna dla skanera.

Zadanie 15.

Na ilustracji przedstawiono urzadzenie stuzgce do

A. wycinania mikromodeli.

B. nawiercania otworéw na piny.

C. frezowania koron teleskopowych.

D. wykonania analizy paralelometrycznej.
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Zadanie 16.
Gips artykulacyjny jest zalecany do mocowania modeli w artykulatorze z uwagi na jego
A. twardosc.
B. niskg ekspansje.
C. ostrokonturowosé.
D. wysoka ekspansje.

Zadanie 17.
Tworcg metody artykulacji guzkowej ustawiania zebéw w protezach catkowitych jest
A. Fehr.
B. QGysi.
C. Spee.
D. Bielski.
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Zadanie 18.
Ktdra metoda ustawiania zgbow w protezach catkowitych wymaga uzycia kaloty?
A. Fehra.
B. Gysiego.
C. Akermana.
D. Bielskiego.
Zadanie 19.

Usuniecie zebdéw gipsowych oraz uformowanie ksztaltu wyrostka zebodotowego na modelu, zwigzane
z wykonaniem protez natychmiastowych, nalezy do czynnosci

A. lekarza dentysty.

B. technika dentystycznego.

C. asystentki stomatologiczne;.
D. higienistki stomatologicznej.

Zadanie 20.
Na ilustracji przedstawiajgcej klamrg doginang strzatkg wskazano
A. ogon klamry.
B. trzon klamry.
C. czes¢ whasciwg ramienia retencyjnego.
D. czesc¢ posrednig ramienia retencyjnego.

Zadanie 21.

Wypustka metalowa wychodzaca z tgcznika protezy szkieletowej lub z klamry, oparta na zebie filarowym nosi
nazwe

A. ciernia.

B. zasuwy.

C. nakfadu.

D. teleskopu.
Zadanie 22.

Podparcia ozgbnowe projektowane przy wykonaniu protezy szkieletowej nie moga

A. podwyzszac wysokosci zwarcia.

B. by¢ polgczone na sztywno z klamra.

C. przeciwdziata¢ osiadaniu protezy na podtozu.

D. znajdowac sie na brzegu powierzchni zujgcej zgba oporowego.

Zadanie 23.

Podczas modelowania protezy szkieletowej siatke woskowg przykleja sig¢ na

A. podniebieniu w czesci centralnej.

B. zebach filarowych ponizej przebiegu klamer.

C. wyrostkach zebodotowych w miejscu brakow zebowych.

D. powierzchniach zujgcych i brzegach siecznych zebow filarowych.
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Zadanie 24.

W brakach skrzydtowych w protezach szkieletowych zalecane jest stosowanie podparcia

A. wytgcznie bliskiego.

B. wylgcznie oddalonego.

C. Dbliskiego lub oddalonego.
D. oddalonego lub dalekiego.

Zadanie 25.

Celem zachowania stabilno$ci uzupetnienia protetyczne wykonane ze stopdw tytanu powinny byé
pogrubione o 30-50% ze wzglgdu na jego

A. wysokg gestosc.

B. niski modut sprezystosci.

C. niski wspotczynnik przewodnictwa cieplnego.

D. dobra przepuszczalnosc dla promieni rentgenowskich.

Zadanie 26.
Ktory most jest zaliczany do adhezyjnych?
A. Sktadany.
B. Rochettea.
C. Kladkowy.
D. Jednobrzezny.
Zadanie 27.

Ktadkowe przgsto mostu z przyczyn estetycznych i fonetycznych moze by¢ zastosowane

A. w odcinku przednim szczeki.
B. w odcinku przednim zuchwy.
C. w odcinkach bocznych szczeki.
D. w odcinkach bocznych zuchwy.

Zadanie 28.

Uzycie zbyt duzej ilosci monomeru w trakcie zarabiania masy akrylowej moze skutkowac

A. zwiekszeniem skurczu akrylu.

B. skroceniem czasu polimeryzacji wstepnej.

C. niejednalitg i niepetng polimeryzacjg akrylu.

D. kruchoscig i tamliwoscig ptyty protezy po polimeryzacji.

Zadanie 29.

Gwaltowne podwyzszenie temperatury do 100°C w trakcie polimeryzacji protez akrylowych moze
spowodowac

A. porowatosc akrylu.

B. pekniecia w protezie.

C. ubytki masy akrylowe;.

D. podwyzszenie wysokosci zgryzu.
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Zadanie 30.

Prawidtowo wykonane ramige retencyjne klamry jest
A. sprezystei przebiega na rowniku zegba.
B. sztywnei biegnie wzdluz najwiekszej wypuktosci zeba.
C. sprezystei utrzymuje proteze na podtozu w trakcie zucia.
D. sztywne i zapobiega przemieszczeniom bocznym protezy.
Zadanie 31.
Szynoproteza jest uzupetnieniem protetycznym stosowanym w leczeniu
A. miopatii.
B. artropatii.
C. stomatopatii.
D. paradontopatii.
Zadanie 32.

Zmniejszenie zachodzenia mlecznych siekaczy gornych na dolne (zgryz zblizony do prostego), obserwuje
sie jako prawidtowos¢ rozwojowg w zgryzie prawidlowo rozwijajgcego sie dziecka

A. 1-2letniego.
B. 3-4letniego.
C. 5-6letniego.
D. 8-9letniego.
Zadanie 33.

W klasyfikacji wad zgryzu wedtug Orlik-Grzybowskiej do grupy obejmujgcej wady powstate w wyniku
zaburzen we wzroscie na szerokos¢ nalezy

A. tytlozuchwie.
B. zgryz gteboki.
C. przodozuchwie.
D. zgryz przewieszony.
Zadanie 34.
Do analizy przestrzennej zmian w fukach zebowych stuzg modele
A. robocze.
B. sktadane.
C. segmentowe.
D. diagnostyczne.
Zadanie 35.
W prawidtowo przycietym modelu diagnostycznym jego goérna podstawa powinna by¢ rownolegta
do ptaszczyzny
A. czotowe;.
B. zgryzowe,.
C. oczodotowe;j.
D. posrodkowe;j.
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Zadanie 36.

Rysunek przedstawia aktywator otwarty stuzgcy do leczenia
A. tytozgryzu.
B. przodozgryzu.
C. zgryzu gtebokiego.
D. zgryzu krzyzowego.

Zadanie 37.
Srube ortodontyczng w gérnej plytce Schwarza najczesciej umieszcza sie centralnie miedzy

A. siekaczamii ktami.

B. pierwszymiidrugimi trzonowcami.

C. klami i pierwszymi przedtrzonowcami.
D. pierwszymi i drugimi przedtrzonowcami.

Zadanie 38.
Aparatem, ktérego dziatanie polega na utrzymaniu uzyskanego wyniku leczenia ortodontycznego, jest

A. retainer Hawleya.
B. aparat Milwaukee.
C. kinetor Stockfischa.
D. aktywator Klammta.

Zadanie 39.

Ktore klamry doginane z drutu o srednicy 0,6-0,7 mm mozna stosowa¢ w pojedynczych przestrzeniach
migdzyzebowych, takze w obrebie zebow przednich?

A. Adamsa.

B. Grotowe.

C. Wegierskie.

D. Potgrotowe.
Zadanie 40.

Ktéry opis nie jest zgodny z charakterystyka epitez twarzy?

A. Powinny leze¢ pasywnie i bez ucisku na tkankach podtoza.

B. Tworzywo protez powinno odznaczac sie duzg trwatoscig mechaniczna.

C. Powinny przywracac funkcje morfologiczne i fizjologiczne utraconych fragmentow twarzy.

D. Materiat protez powinien charakteryzowac sie duzg odpornoscig na czynniki atmosferyczne.
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